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Rrugëtimi im drejt Erasmus+ 
 
Unë quhem Tomorr Hoxha, aktualisht ne perfundim 
te Masterit te Shkencave ne Marredhenie 
Nderkombetare, prane departamentit te Drejtesise ne 
Universitetin Ismail Qemali Vlore dhe fal Erasmus 
Jurist ne profesion. Që në gjimnaz kam degjuar per 
shkembimet studentore dhe deshira per te qene pjese 
e nje programi te tille ka qene gjithmon nje enderr. 
Në vitin e trete  në universitetin tonë u organizua një 
takim me Zyrën e Marrëdhënieve me Jashtë, e cila 
trajtoi në mënyrë shumë të detajuar procesin e këtij 
programi. Duke dëgjuar, rendesin e madhe qe ky 
process kishte por dhe mundesit qe te ofronte 
deshira sa vinte dhe po rriten. Ne vitin e pare ne 
master ne muajin nentor dhe dhjetor ne faqen zyrtare 
te Universitetit u shpallen thirrjet per shkembimet 
studentore  me universitet ne ndryshme neper 
evrope.Kjo eshte mundesia ime thashe me vete. 

  

Mbeshtetja e prinderve  por dhe e profesoreve te mi 
per te perballur me sfida te reja ma shtuan akoma 
më tepër dëshirën për të qenë pjesë e këtij programi.  

 

Fillimet ku do te aplikoja me ngallnin nje ndjesi te 
cuditshme qe here ishte gezim, emocion dhe ne disa 
momente frike dhe ankthe. Pasi fillova procesi e 
pergatitjes se dokumentacionit stafi I zyrës se 
mardhenieve me jashte ka qenë I gatshëm për të më 
dhënë informacionet e nevojshme mbi procedurat që 
duheshin ndjekur, por edhe më jepnin mbështetjen e 
tyre. Kam aplikuar në program në dhjetor të 2019 
dhe në janar 2019 u shpalla fitues. Duke qenë se unë 
isha ne perfundim te vitit te pare master me 
ngeleshin akoma dhe pak lende per te perfunduar 
studimet e mia dhe keshtu vendosa me veten per nje 
sfide te re, ku zgjodha te beja pjese e Learning 
Agreement. gjithsej 6 provime. Zgjedhja më e mirë 
që kam bërë, pasi mendoj se sfidat jane nje mundesi 
e mire per te provuar veten 

 

Dhe siç e parashikova, çdo gjë u përfundua me 
sukses.   
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Që në momentin e parë kam  qenë optimist, i lumtur 
dhe i gatshëm për këtë eksperiencë të re. Gjithsesi 
frika qëndronte sesi unë do të përshtatesha me këtë 
situatë dhe qytet të ri. Ditët kaluan pa kuptuar dhe 
momenti që të filloja aventurën time të re kishte 
ardhur. 

Përvojat e mia në Salerno  
  
Se bashku me koleget e tjere u nisem nga vlora me 
target dhe menjëherë përjetova një ndjesi se gjithçka 
do të shkonte mirë dhe do të kaloja ne menyren me 
te mire te mundshem. Mbas 8 oresh udhetim 
mberritem ne Salerno. Qyteti ishte fantastik nëse do 
më thonin të shkoja sërisht atje do të shkoja me 
shumë dëshirë. Ajo cfarë më bëri përshtypje ishte 
nje nderthurje fantastike e ndertimeve modern me 
ato klasike qe i jepte qytetit nje pamje te 
mbrekullueshme dhe une kisha fatin e mire që të 
gjendesha   ne nje vend   te tille. 

 

Mbas ndjesis fantastike qe te jepte qyteti, gjera po 
fillonin te ecnin ne rrugen e tyre, ajo ndjesia qe pata 
ne fillim te udhetimit u be realitet, ku menjehere na  
u ofruan per ndihme disa qytetar. 

Na ndihmuan me gjetjen e vendit tone te qendrimit, 
nje Hostel I quajtur Grande Have Plena. Nje vend 
fantastik, i mbushur me student nga te gjitha vendet 
e botes. 

 

Sigurisht që pjesë e përvojës së këtij shkëmbimi nuk 
është vetëm shkolla, por edhe koha e lirë. Momente 
shumë të bukura që kujtoj është kur mblidheshim si 
shoqëri për të folur mbi tema të ndryshme, mësonim 
kulturat e njëri-tjetrit, ndanim eksperiencat tona. Jo 
vetëm njihnim njëri-tjetrin, por njihnim edhe veten 
tonë më mirë, sepse je I pavarur dhe duhet të 
menaxhosh kohën në mënyrë më efiçente. 

   

 

Sigurishte qe pjese e rendesishme e ketij programi 
eshte dhe mikepritja dhe xhentilesa qe kishin 
profesore dhe zyra Ersmus + ne Universitetin Prites. 
Ata ishin thjesh fantastic, te gatshem per te 
ndihmuar ne cdo rrethan dhe kohe. Sot jam jurist kjo 
dhe fale tyre, pasi me mesuan elmente thelbesore te 
punes dhe profesionit. 



 

 

Kjo eksperiencë më formoi shumë, jo vetëm në 
aspektin profesional ku tashmë si jurist mund të bëj 
procedura të ndryshme. U formova gjithashtu dhe si 
individ më I mirë, e gatshme për ti bërë ballë 
problemeve të ndryshme.  

Asgje nuk është e vështirë nëse e dëshiron me të 
vërtetë diçka. Të gjithë njerëzit kanë frikë, por nëse 
do të krijosh momente të bukura atëhere duhet të 
guxosh. Duhet guxuar për të kuptuar.  Nese i 
dëshiron vërtetë ëndërrat e tua, nese  je ambicioz,  
Erasmus + eshte vendi dhe mundesi e duhure. Dhe 
nuk ka më mirë se të dalësh nga zona e komfortit 
falë programit Erasmus, sepse vihesh përballë 
situatave të ndryshme krejt i vetëm. Erasmus 
mundesi e jete, ju ftoj te aplikoni, sepse ndonjehere 
fjalet jane te teperta. Provojeni dhe ne perfundim  ju 
ftoj te mbildhemi se bashku per te diskutuar “ Per 
cdo gje do me jepnmi te drejte” . 

Pasiguria dhe mendimet që nuk mund t’ja dilni janë 
vetëm një hap pas. Mos lejoni t’ju mundi. Aplikoni, 
kini besim tek vetja dhe mos u dorëzoni. Ja vlen çdo 
sekond e këtij program! 

 

 

Ajo çfarë i ndalon njerëzit që të bëjnë atë që duan 
është frika, prandaj ndalini mendimet dhe bëni atë 
cfarë ju doni, 

“Krijo kujtime të bukura falë Erasmus+” 
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